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CALISMA FASIKL

MATEMATIK




T.C. MiLLi EGITiM BAKANLIGI

Bu calisma fasikul{;
Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Mudrligi tarafindan,

Adana Olgme Degerlendirme Merkezi,
Adiyaman Olgme Degerlendirme Merkezi,
Ankara Olgme Degerlendirme Merkezi,
Antalya Olgme Degerlendirme Merkezi,
Erzurum Olgme Degerlendirme Merkezi,
istanbul Olgme Degerlendirme Merkezi,
Kastamonu Olgme Degerlendirme Merkezi,
Kayseri Olgme Degerlendirme Merkezi,
Mardin Olgme Degerlendirme Merkezi,
Mersin Olgme Degerlendirme Merkezi,
Ordu Olgme Degerlendirme Merkezi,
Sivas Olgme Degerlendirme Merkezi,
Tekirdag Olgme Degerlendirme Merkezinin

katkilariyla hazirlanmistir.

Bu calisma fasikilindn dizgi ve tasarimi

Erzurum Olgme Degerlendirme Merkezi tarafindan yapilmistir.



ISTIKLAL MARSI

Korkma, sonmez bu safaklarda yuzen al sancak;
Sonmeden yurdumun Ustinde tuten en son ocak.
O benim milletimin yildizidir, parlayacak;
O benimdir, o benim milletimindir ancak.

Catma, kurban olayim, cehreni ey nazlh hilal!
Kahraman irkima bir gul! Ne bu siddet, bu celal?
Sana olmaz dokuilen kanlarimiz sonra helal.
Hakkidir Hakk'a tapan milletimin istiklal.

Mehmet AKif Ersoy



ANDIMIZ

Tiirkiim, dogruyum, ¢aligkanim.

[lkem kiigiiklerimi korumak, biiyiiklerimi saymak; yurdumu, milletimi 6ziimden ¢ok

sevmektir.

Ulkiim yiikselmek, ileri gitmektir.

Ey Biiytiik Atatiirk!

Actigin yolda, gosterdigin hedefe durmadan yiiriiyecegime ant igerim.
Varligim Tiirk varligina armagan olsun.

Ne mutlu Tiirkiim diyene!



MUSTAFA KEMAL ATATURK



1. Asagidaki getele tablosunda bir oyuncak dikkaninda ocak ayinda satilan arabalarin renkleri ve
sayllari verilmisgtir.

Tablo: Renklerine Gore Satilan Araba Sayisi

Renk Araba Sayisi
Beyaz 1
Gri |
Siyah i
Kirmizi |l

Tablodaki bilgilere gore olusturulabilecek sekil grafigi asagidakilerden hangisidir?

A) Grafik: Renklerine Gore Satilan Araba Sayisi B) Grafik: Renklerine Gore Satilan Araba Sayisi
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Not: Her sekil 3 arabayi gostermektedir. Not: Her sekil 5 arabayi gostermektedir.

C) Grafik: Renklerine Gore Satilan Araba Sayisi D) Grafik: Renklerine Gére Satilan Araba Sayisi
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Not: Her sekil 3 arabayi géstermektedir. Not: Her sekil 5 arabayi géstermektedir.



2-4. sorular1 asagidaki bilgilere gore cevaplayiniz.

Asagidaki tabloda bir manavda satilan meyveler ve bunlarin birer kilograminin satis fiyatlar
verilmistir.

Tablo: Meyvelerin Kilogram Fiyatlari

Meyveler Kilogram Fiyati (TL)
Elma 6
Portakal 5
Cilek 10
Muz 15

Asagidaki sekil grafiginde de bu manavin pazar gina kag kilogram meyve sattigi gosterilmistir.

Grafik: Satilan Meyvelerin Miktari
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Not: Her meyve 1 kilogrami gostermektedir.

Bu manavin pazar giinii, ¢ilek ve portakal satiglarindan elde ettigi kazang¢ arasindaki fark
kag liradir?

A) 40 B) 50 C) 60 D) 70

Bu manavda pazar glinii toplam kag kilogram meyve satilmigtir?

A) 15 B) 36 C) 75 D) 180

Bu manavda pazar giinii satilan meyveler ve elde edilen kazanglarla ilgili asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Manavin satisindan en ¢ok kazang elde ettigi meyve muzdur.
B) Manav meyvelerin satisindan toplam 128 TL kazanmistir.

C) Elma satisindan elde ettigi kazang ile portakal satisindan elde ettigi kazang esittir.
)

D) Manavin satisindan en az kazang elde ettigi meyve portakaldir.



5. Asagida U¢ basamakli ¢ dogal sayinin toplama islemi yapilmistir. Bos birakilan basamaklardaki
rakamlarin yerine W, /., ve ® sembolleri kullaniimistir.

2 A3
42m
+ 047

964

Buna gore W, . ve ® sembollerinin yerine yazilmasi gereken rakamlar agsagidakilerin
hangisinde dogru olarak verilmistir?

Ll A o
A) 4 0 3
B) 6 3 2
c) 5 8 1
D) 4 9 2

6. Asagidaki siklik tablosunda bir ¢iftlikteki hayvanlarin toplam ayak sayilari verilmigtir.
Tablo: Ciftlikteki Hayvanlarin Toplam Ayak Sayilari

Hayvan Tiiru Toplam Ayak Sayisi
Tavuk 20
Tavsan 20
Koyun 16

Buna gore asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Tavuk sayisi, koyun sayisindan fazladir.
B) Tavuk sayisi, tavsan sayisina esittir.

C) Tavsan sayisi 10'dur.

D) Ciftlikte en fazla koyun vardir.



Asagidaki siklik tablolarinda bir bahgeden toplanan Uranlerin miktari yillara gore verilmigtir.

Tablo: Yillara Gore Uriin Miktari

2018 2019 2020
Uriin | Uriin Miktan Uriin | Uriin Miktari Uriin | Uriin Miktan
(kg) (kg) (kg)
Elma 95 Elma 83 Elma 92
Armut 87 Armut 98 Armut 110
Seftali 50 Seftali 54 Seftali 37

Buna gore asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) En fazla elma, 2018 yilinda toplanmustir.

B) En fazla armut, 2020 yilinda toplanmigtir.

C) 2019 yilinda, en az seftali toplanmistir.
D) En ¢ok urtn, 2018 yilinda toplanmustir.




8. Asagidaki siklik tablosunda bir okulun 3. siniflarina ait 6grenci sayilari verilmigtir.

Tablo: Subelerdeki Ogrenci Sayilari

Sube Ogrenci Sayisi
3/A 24
3/B 30
3iC 36
3/ID 24

Asagidaki sekil grafiklerinden hangisi siklik tablosundaki verilere gore gizilmistir?

A) Grafik: Subelerdeki Ogrenci Sayilar
Ogrenci Sayisi
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Not: Her sekil 6 6grenciyi gostermektedir.

C) Grafik: Subelerdeki Ogrenci Sayilari
Ogrenci Sayisi
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Not: Her sekil 6 6grenciyi gostermektedir.

B) Grafik: Subelerdeki Ogrenci Sayilari
Ogrenci Sayisi
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Not: Her sekil 6 6grenciyi gostermektedir.

D) Grafik: Subelerdeki Ogrenci Sayilari
Ogrenci Sayisi
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Not: Her sekil 6 6grenciyi gostermektedir.
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9. Can, Elif, Kaan ve Zeynep tablodaki 1 ve 2. sayilari en yakin onluga yuvarlayarak topluyor.

1. sayl | 2. sayi
Can 213 146
Elif 119 108
Kaan 346 402
Zeynep 102 614

Buna gore hangisinin buldugu sonug, sayilarin toplaminin gergek sonucundan
kuguiktiir?

A) Can B) Elif C) Kaan D) Zeynep

10. Bir firinda sabah, 6gle ve aksam olmak Uzere toplam 785 ekmek pisiriliyor. Sabah 278 ekmek,
0gle ise sabahkinden 50 ekmek daha fazla pigiriliyor.

Buna gore aksam pisirilen ekmek sayisi kagtir?

A) 179 B) 279 C) 328 D) 457

11. Bir sinif kitiphanesinde 48 tane hikaye kitabi, hikaye kitaplarinin 12 fazlasi kadar da siir kitabi
vardir.

Buna gore bu kiitliphanedeki hikaye ve siir kitaplarinin toplam sayisi kagtir?

A) 56 B) 60 C) 72 D) 108

12. Asagidaki tabloda verilen dogal sayilar, soldan saga ve yukaridan asagiya dogru toplanarak
toplam kismina yazilmistir.

+ > Toplam
l 79 136
m 39 °
| Toplam | 100 | 96 196

Buna gore /., H ve ® yerine gelecek dogal sayilar agsagidakilerin hangisinde dogru olarak
verilmistir?

A L] L]
A) 50 21 61
B) 52 27 63
C) 54 23 62
D) 57 21 60



13.

Grafik: Bakliyat Miktarlar

Miktar (kg)
A
36 -
32}t S
28l &
Y B —
w ! S |
20f-—-- P Il =y
16l 0o 009
12"L'J'L'
gh-—- T L T LT
W 001009
\ : \ : \ : w @ W :
> = =
2 2 &8 3 %
L. [}
=

>» Bakliyat

Not: Her sekil 4 kg bakliyati gostermektedir.

A) Tablo: Bakliyat Miktarlar

Bakliyat | Miktar (kg)
Fasulye 8
Nohut 4
Piring 6
Bulgur 9
Mercimek 5

C) Tablo: Bakliyat Miktarlari

Bakliyat | Miktar (kg)
Fasulye 32
Nohut 16
Piring 24
Bulgur 36
Mercimek 20

Yukaridaki sekil grafigine gore olusturulan siklik tablosu agsagidakilerden hangisidir?

B) Tablo: Bakliyat Miktarlari

Bakliyat | Miktar (kg)
Fasulye 36
Nohut 16
Piring 24
Bulgur 20
Mercimek 36

D) Tablo: Bakliyat Miktarlar

Bakliyat | Miktar (kg)
Fasulye 32
Nohut 12
Piring 20
Bulgur 32
Mercimek 20




14. Elma ve armut agaclarinin oldugu bir bahgedeki toplam agag sayisi 578'dir.

Bu bahg¢edeki elma agacglarinin sayisi 284 olduguna gore armut agaglarinin sayisi
kactir?

A) 264 B) 274 C) 284 D) 294

15.
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Yukaridaki toplama isleminin tahmini ve gergcek sonucu arasindaki fark kagtir?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4

16. Asagidaki sekil grafiginde bir giftlikte bulunan hayvan turlerinden tavuklarin sayisi gosterilmigtir.
Grafik: Ciftlikteki Hayvanlar

Hayvan Sayisi
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Not: Her sekil 50 hayvani gostermektedir.

Grafikteki eksik sekillerle ilgili ipuglari agagidaki gibidir:
e Koyun sayisinda kullanilacak sekil sayisi tavuklarda kullanilandan bir eksiktir.
e inek sayisinda kullanilacak sekil sayisi ise koyunlarda kullanilacak olandan ti¢ fazladir.

Buna gore ciftlikteki hayvanlarin toplam sayisi kagtir?

A) 400 B) 500 C) 600 D) 700



17-18. sorular asagidaki bilgilere gore cevaplayiniz.
Asagidaki sekil grafiginde bazi dgrencilerin bir haftada okuduklari kitaplarin sayfa sayilari
gOsterilmistir.

Grafik: Okunan Sayfa Sayilari
Sayfa Sayisi
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Not: Her sekil 8 sayfayl gostermektedir.
17. Fatih ve Kiibra toplam kag sayfa kitap okumustur?
A) 78 B) 84 C) 90 D) 96

18. Arda ve Eda’nin okuduklari toplam sayfa sayisi ile Duygu’nun okudugu sayfa sayisi
arasindaki fark kagtir?

A) 20 B) 24 C) 27 D) 31



19. Asagidaki tabloya 20, 30 ve 70 dogal sayilari her satir ve sttunda birer tane olacak sekilde
yerlestirilecektir.

A 20 B
70 30 20
Cc D E

Buna gore A+B+C+E igleminin sonucu kagtir?

A) 130 B) 140 C) 150 D) 160

20. Asagidaki esit bolmeli carkta, bazi toplama iglemleri veriliyor.

Mete, carki cevirdiginde okun gosterdigi toplama isleminin sonucunu, en yakin onluga
yuvarlama yontemiyle tahmin ediyor.

Buna gore asagidakilerden hangisi Mete’nin yaptigi dogru tahminlerden biri olamaz?

A) 380 B) 790 C) 800 D) 810

®0LCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU




21. Ogretmeni, Ayse'den 3 onluk 6 birlikten olusan dogal sayi ile 2 onluk 7 birlikten olusan dogal
saylyl zihinden toplamasini istiyor.

Buna gore Ayse’nin zihinden yaptigi islemin sonucu kagtir?

A) 63

B) 60

C) 57

22. Asagidaki nesne grafiginde bir gigekgideki gicek sayilari gosterilmigtir.
Grafik: Cicekgideki Cigek Sayilar

Cicek Adi Cicek Sayisi
Gul
Karanfil
Papatya / & : & ; M / i 3 o : o
Lale JR/R/R/R/ER/E R/ RE

Not: Her nesne 10 ¢igcegi gostermektedir.

Buna gore olusturulan siklik tablosu asagidakilerden hangisidir?

A) Tablo: Cicekgideki Cicek Sayilari B) Tablo: Cicekgideki Cigcek Sayilari

C) Tablo: Cigekgideki Cicek Sayilari

Cicek Adi1 | Cicek Sayisi
Gl 70
Karanfil 70
Papatya 60
Lale 120

Cicek Adi1 | Cicek Sayisi Cicek Adi1 | Cicek Sayisi
Gul 70 Gul 70
Karanfil 90 Karanfil 80
Papatya 60 Papatya 50
Lale 120 Lale 120

D) Tablo: Cicekgideki Cicek Sayilari

Cicek Adi | Cicek Sayisi
Gul 70
Karanfil 90
Papatya 50
Lale 100




23. Asagidaki siklik ve getele tablosunda Ece’nin balonlarinin renkleri ve balonlarin bazilarinin sayisi
verilmistir. Ece’nin toplam 54 balonu bulunmaktadir.

Tablo: Balon Sayisi Tablo: Balon Sayisi
Sikhk Tablosu Cetele Tablosu
Balon Rengi | Balon Sayisi Balon Rengi | Balon Sayisi
Pembe 20 Pembe
Beyaz Beyaz i i (NI
Sari Sari
Turuncu Turuncu

Ece’nin sar1 ve turuncu renkli balonlarinin sayisi birbirine esit olduguna gore sari
balonlarinin sayisi kagtir?

A) 10 B) 12 C) 17 D) 20

24. Bir 6gretmen sinifindaki 6grencilere sevdigi meyveleri sorar ve 6grencilerin verdikleri cevaplara
gore asagidaki sekil grafigini hazirlar.

Grafik: En Cok Sevilen Meyveler
Ogrenci Sayisi
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Not: Her sekil 3 meyveyi gostermektedir.
Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
A) Armut sevenlerin sayisi, muz sevenlerin sayisindan 10 eksiktir.
B) Elma sevenlerin sayisi, ¢ilek sevenlerin sayisindan 15 fazladir.
C) Muz sevenlerin sayisi, elma sevenlerin sayisindan 10 fazladir.

D) Cilek sevenlerin sayisi, UzUm sevenlerin sayisindan 3 eksiktir.



25. Bir kantinin mutfaginda yikanan tabak sayilari ile ilgili agsagidaki sekil grafigi tamamlanmak
isteniyor.
Bunun icin asagidaki ipuclari veriliyor:
e Kantinde her gun tabak yikaniyor.
e En az tabak persembe gunu yikaniyor.

e Persembe ve cuma gunu yikanan tabak sayisini géstermek igin grafikte toplam 7 sekil
kullanihyor.
Grafik: Yikanan Tabak Sayisi

Tabak Sayisi
A

120f o
100 - - -
80f ----
60— -<-—--

40—
20| -

3y Gilinler

Pazartesi
Sali
Persembe
Cuma

Not: Her sekil 20 tabagi gostermektedir.

Buna gore cuma glinii yikanan tabak sayisi ile persembe giinii yikanan tabak sayisi
arasindaki fark kagtir?

A) 40 B) 60 C) 80 D) 100



26. Arda, bir hikaye kitabini her giin bir 6nceki giinden 15 sayfa daha fazla okuyarak U¢ gunde
bitiriyor.

Birinci guin 37 sayfa okuduguna gore ug¢ilincii giin kag sayfa okumustur?

A) 67 B) 89 C) 104 D) 156
27. Ali 15, annesi ise 41 yagindadir.
Buna gore 5 yil sonra Ali ve annesinin yaslari toplami ka¢ olur?
A) 56 B) 61 C) 66 D) 7

28. Sivas’tan Ankara’ya hareket eden trendeki yolculardan 114°G erkek, 126’si ise kadindir.

Trende 50 tane bos koltuk olduguna gore bu tren kag kisiliktir?

A) 240 B) 290 C) 340 D) 390



29. Asagidaki sekil grafiginde, bir iscinin bir haftada topladigi findik miktari gosterilmektedir.

Grafik: Toplanan Findik Miktari
Miktar (kg)
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Not: Her sekil 3 kg findigi gostermektedir.

Sekil grafiginde verilen bilgilere gore olusturulan getele tablosu asagidakilerden

hangisidir?
A) Tablo: Toplanan Findik Sayisi B) Tablo: Toplanan Findik Sayisi
Gunler Miktar (kg) Gunler Miktar (kg)

Pazartesi i i Pazartesi i i I
Sali HH A 4 | Sali A 1
Carsamba Ll Carsamba il
Persembe At i Persembe i i
Cuma Ll Cuma il
Cumartesi i |l Cumartesi 1 i |
Pazar i | Pazar it

C) Tablo: Toplanan Findik Sayisi

Gunler Miktar (kg)
Pazartesi i il
Sali A I
Carsamba il
Persembe 4 I
Cuma il
Cumartesi H i
Pazar i

D) Tablo: Toplanan Findik Sayisi

Gunler Miktar (kg)
Pazartesi H i
Sali A 1
Carsamba Ll
Persembe i i i 4
Cuma Ll
Cumartesi i |l
Pazar il




30. Asagida Ug farkh toplama igleminin zihinden yapilisi verilmistir.

70 + 10 = 80
2 7 =9
80 9 = 89

20 + 60 =
4 5 =
80 9 =

80

89

30 + 50
0O + 9
80 + 9

80

89

Buna gore asagidakilerden hangisi zihinden yapilisi verilen toplama igslemlerinden biri

olamaz?

A) 24

.65

89

B)

42
L 47
89

C) 72
17
89

D) 30
459
89

31. Ece’nin akvaryumunda besledigi baliklara ait nesne grafigi asagidaki gibidir.

Grafik: Akvaryumdaki Baliklar

Balik Tiirli Balik Sayisi
Japon Balg ‘:, ):. ‘z. ‘f-. ‘:' : ‘:‘:* ‘:.
Moli Baligr | D | Dl | Dl Dl | Dl
Melek Bahgi | o | oM | oI | oW | o | oW | oW

Not: Her nesne 4 baligi gostermektedir.

a) Grafikteki bilgilere gore asagidaki ¢etele ve siklik tablosunu doldurunuz.

Tablo: Akvaryumdaki Baliklar

Cetele Tablosu

Balik Turu

Balik Sayisi

Japon Baligi

Moli Baligi

Melek Bahigi

e Akvaryumda sayisi en az olan balk

e Akvaryumda

e Akvaryumda toplam
e Japon baliklarinin sayisi, melek baliklarinin sayisindan

Tablo: Akvaryumdaki Baliklar

tane Japon baligi vardir.
tane balik vardir.

b) Asagidaki bosluklari grafikten yararlanarak doldurunuz.

Siklik Tablosu
Balik Turi Balik Sayisi
Japon Baligi
Moli Balig:
Melek Baligi
baligidir.
fazladrr.




32. Asagidaki grafikte bir oyuncak dukkanindaki oyuncaklarin tira ve sayisi gosterilmigtir.

Grafik: Dukkandaki Oyuncaklar
Oyuncak Sayisi
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Not: Her sekil 5 oyuncag gostermektedir.
Grafikte verilen bilgileri kullanarak bir problem kurunuz ve kurdugunuz problemi
¢oziinuz.

Problem:

Problemin Géziuimiui:

@(’)LCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU



33. Halter, bir metal gubugun her iki tarafina da disk seklindeki Kkiitlelerin yerlestiriimesiyle meydana
gelen aractir.

Bir yarismada metal halter gubuguna takilan farkh disklerin kitleleri asagida verilmistir.

Kirmizi disk Mavi disk Sari disk Metal gubuk
10 kg 8 kg 6 kg 2 kg

Bu yarismada, kutlesi en buyuk olan halteri kaldiran sporcu yarigmayi kazanacaktir.

Ahmet, Mehmet ve Hasan'in kaldirdigi halterler asagida gosterilmigtir.
A R

o o © 9y = @
N~ N~ D e |
Ahmet Mehmet Hasan

Buna gore sporcularin kaldirdiklari halterlerin kitlelerini bulunuz. Yarigmadaki
derecelerini yaziniz.

Halterin Kiutlesi (kg) Derecesi

Ahmet
Mehmet
Hasan

34. Bir ¢iftlikte 152 tane inek vardir. Inek sayisinin 23 fazlasi kadar kegi; kegi sayisinin 149 eksigi
kadar da tavuk bulunmaktadir.

Buna gore ciftlikteki toplam hayvan sayisi kagtir? Islemlerinizi gdsteriniz.



35. Asagida verilen igslemlerdeki dogal sayilari en yakin onluga yuvarlayarak iglemin
sonucunu tahmin edelim. Tahminlerimizi iglemin sonucu ile karsilagstiralim. Aradaki farki
bulup tabloyu ornekteki gibi dolduralim.

islem Tahminim islemin Sonucu Fark
765 770 765 400
-368 -370 -368 -397
400 397 003
Karsilagstirma: Tahminim, islemin sonucundan 3 fazladir.
islem Tahminim islemin Sonucu Fark
725
-461
Karsilagtirma:
islem Tahminim islemin Sonucu Fark
512
+376
Karsilagtirma:
islem Tahminim islemin Sonucu Fark
354
+638

Karsilastirma:




36. Asagidaki gikarma iglemlerinde verilen dogal sayilari en yakin onluga yuvarlayarak
sonucu tahmin ediniz. Tahminlerinizi islemin sonucu ile karsilastirarak aradaki farki
bulunuz.

islem Tahminim islemin Sonucu Fark

828
-376

islem Tahminim islemin Sonucu Fark

625
-209

islem Tahminim islemin Sonucu Fark

751
-283

islem Tahminim islemin Sonucu Fark

517
-492

islem Tahminim islemin Sonucu Fark

724
-475




37. Asagidaki kutularda verilen toplama islemlerindeki dogal sayilari en yakin onluga
yuvarlayarak islemin tahmini sonucunu bulunuz. Tahmini sonucu 100’e esit olan iglemle-
rin bulundugu kutulari kirmiziya boyayiniz.

45 + 35 19 + 81
64 + 44 27 + 65
27 + 58 87 + 13
74 + 26 33 + 55

38. Asli, tabletine dort rakamli bir sifre olusturuyor. Sifrenin her rakamini bulmaniz i¢in agagidaki
ipuclarini veriyor:

1. rakami bulmak i¢in 127 + 134,
2. rakami bulmak igin 149 + 113,
3. rakami bulmak igin 168 + 102 ve
4. rakami bulmak icin 105 + 112

islemlerinde verilen dogal sayilari en yakin onluga yuvarlayarak islemin sonucunu tahmin ediniz.
Islem sonucu ile tahmin sonucu arasindaki farki bulup kutucuga yaziniz.

Buna gore ipuglarindan faydalanarak AslIrnin sifresini bulunuz.

$iFRE
1. rakam 2. rakam 3. rakam 4. rakam




39. 25 kisilik bir siniftaki 6grencilerden en sevdikleri rengi sdylemeleri istenmistir. 8 6grenci pembe,
6 ogrenci sari, 7 6grenci mavi digerleri ise kirmizi rengi sOylemistir.

Buna gore asagidaki tablolarda ve grafikte bos birakilan yerleri doldurunuz.

Tablo: En Sevilen Renkler Tablo: En Sevilen Renkler
Siklik Tablosu Cetele Tablosu
Renk Ogrenci Sayisi Renk Ogrenci Sayisi
Mavi I
Sari Sari
8 1l
4 Pembe

Grafik: En Sevilen Renkler

Ogrenci Sayisi

Not: Her sekil 1 6grenciyi gostermektedir.



40. Ayni renkteki kutulara ayni dogal sayilari yazarak asagidaki igslemleri yapiniz.

816 933 350
L 165

@OL(}ME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU




41. Asagida bir yUk terazisi ve bu terazide tartilacak farkl kutulardan birer tanesinin kitlesi
verilmigtir. Terazi en fazla 700 kg'lik yuku tartmaktadir.

En fazla 700 kg tartabilir. 458 kg 281 kg 120 kg

Buna gore asagidaki yuklerin toplam kutlelerini yaziniz ve terazinin bu yukleri tartma
durumunu igaretleyiniz.

Toplam Yuk: kg

[] Tartabilir.
[] Tartamaz.

Toplam Yuk: kg

[] Tartabilir.
[] Tartamaz.

Toplam Yuk: kg

[] Tartabilir.
[] Tartamaz.

@C)LCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU



a)

b)
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Tablo: Akvaryumdaki Baliklar

Cetele Tablosu

Balik Turu

Balik Sayisi

Japon Baligi

A i

Moli Balig:

it i

Melek Baligi

it i - -

Akvaryumda
Akvaryumda toplam
Japon baliklarinin sayisi, melek baliklarinin sayisindan 4 fazladr.

Akvaryumda sayisi en az olan balik
tane Japon baligi vardir.
tane balik vardir.

Tablo: Akvaryumdaki Baliklar

Siklik Tablosu
Balik Turu Balik Sayisi
Japon Baligi
Moli Baligi
Melek Bahgi

baligidir.



Problem:

Bu oyuncak diikkaninda en az ka¢ tane oyuncak satilirsa araba, bebek ve top sayisi esit
olur?

Problemin C6zimu:
Dukkéandaki araba sayisi: 20
Dukkandaki bebek sayisi: 15
Dukkéandaki top sayisi: 30

Oyuncak sayisi en az olan oyuncak tlrl bebek oldugu icin diger oyuncak tirlerinin sayisi ona
esitlenir.

Bu ylzden

20-15=5
30-15=15
15+5 =20

En az 20 oyuncak satilirsa butlin oyuncak tirlerinin sayisi esitlenir.

Halterin Kutlesi (kg) Derecesi

Ahmet
Mehmet
Hasan

Kegi sayisi: 152 + 23 = 175
Tavuk sayisi: 175 — 149 = 26
Toplam hayvan sayisi: 152 + 175 + 26 = 353



islem Tahminim islemin Sonucu Fark
765 770 765 400
- 368 -370 -368 — el
400 397 003
Karsilagtirma: Tahminim, islemin sonucundan 3 fazladir.
islem Tahminim islemin Sonucu Fark
725 730 725 270
-461 -460 -461 - 264
270 264 006
Karsilagtirma: Tahminim, islemin sonucundan 6 fazladir.
islem Tahminim islemin Sonucu Fark
512 510 512 890
+376 +380 +376 _ 888
890 888 002
Karsilagtirma: Tahminim, islemin sonucundan 2 fazladur.
islem Tahminim islemin Sonucu Fark
354 350 354 992
+638 +640 +638 - 990
990 992 002

Karsilagtirma: Tahminim, islemin sonucundan 2 eksiktir.




islem Tahminim islemin Sonucu Fark
828 830 828 452
-376 -380 -376 -450
450 452 002

islem Tahminim islemin Sonucu Fark
625 630 625 420
-209 -210 -209 -416
420 416 004

islem Tahminim islemin Sonucu Fark
751 750 751 470
-283 -280 -283 -468
470 468 002

islem Tahminim islemin Sonucu Fark
517 520 517 30
-492 -490 -492 -25
030 025 05

islem Tahminim islemin Sonucu Fark
724 720 724 249
-475 -480 -475 -240
240 249 009




45 + 35

[19 + 81]

[64 + 44] [27_+ 65]
27 _+ 58 [87_+ 3]

1. rakam: 2. rakam: 3. rakam: 4. rakam:

130 + 130 = 260 150 + 110 = 260 170 + 100 = 270

110 + 110 = 220
127 + 134 = 261 149 + 113 = 262 168 + 102 = 270

105 + 112 = 217

261 —-260 =1 262 -260=2 270-270=0 220-217=3
$iFRE
1. rakam 2. rakam 3. rakam 4. rakam
1 2 0 3




Tablo: En Sevilen Renkler

Sikhk Tablosu
Renk Ogrenci Sayisi
Mavi 7
Sari 6
Pembe 8
Kirmizi 4

Tablo: En Sevilen Renkler

Cetele Tablosu
Renk Ogrenci Sayisi
Mavi il
Sari it |
Kirmizi [l
Pembe il

Grafik: En Sevilen Renkler

Ogrenci Sayisi
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Not: Her sekil 1 6grenciyi gostermektedir.




40. 816

992

933

933
572

98 1 361 933
631
361

_350 R _
631

4. Toplam Yuk : 739 kg

[] Tartabilir.

] Tartamaz.

Toplam Yuk : 698 kg

] Tartabilir.

[ ] Tartamaz.

Toplam Yiik : 682 kg

] Tartabilir.
[] Tartamaz.
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Bu galisma fasikult, T.C. Milli Egitim Bakanlig
Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Mudiirligi tarafindan
Olgme Degerlendirme Merkezlerinin katkilariyla hazirlanmistir.




